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„Konsolidacija demokratskih ustanova u Srbiji posle 2000. godine” predstavlja pokušaj da se, 
tipologijom režima, identifikuju glavne prepreke koje sprečavaju Srbiju da se, sedam godina, 
po izlasku iz decenije autoritarne vladavine Slobodana Miloševića, konsoliduje kao razvijena 
demokratija. To je prva studija o političkoj transformaciji Srbije od 1990.godine pisana iz 
perspektive tipologije političkih režima. Stav autora je da je Srbija prošla početnu fazu 
demokratizacije, napustila eru hibridnih institucija i uspostavila se kao izborna demokratija. 
Međutim, razvoj demokratije u Srbiji još nije prošao tačku iza koje nema povratka u 
autoritarizam. Po oceni autora, na kraju 2007. godine u Srbiji i dalje postoji rizik sloma 
demokratskih institucija, a politički režim definišu kao podkonsolidovanu demokratiju koja i 
dalje pati od problema koji su karakteristični za izborni autoritarizam.Obimna litreratura i 
istraživanja  koja su autori koristili i citirali u ovoj knjizi, svedoče o temeljnoj analizi situacije 
u Srbiji, kako pre 2000.godine, tako i posle demokratskih promena. To je, pre svega, 
značajno jer otkriva predispozicije koje je Srbija imala pre devedesetih, kada je bila među 
vodećim zemljama istočnog bloka po demokratskim potencijalima. 
 
U ovoj knjizi autopri otkrivaju i opisuju svojevrsnu istorijsko-društvenu dinamiku tokom 
koje: 
 

• dolazi do brze prekompozicije društvene strukture, a pojedinci, grupacije, pa i čitavi 
slojevi bivaju izžlebljeni iz svoje dotadašnje društvene pozicije; 

• dolazi do socijalne, političke i vrednosne dezorijentacije ne samo nižih, već i srednjih 
i viših društvenih slojeva (i starih i novih); 

• elita – politička, medijska, kulturna itd. – daje različite dijagnoze situacije, i definiše 
različita rešenja; 

• pod uticajem delova političke elite, koji se bore za peraspodelu moći, dolazi do 
otvaranja državnih i nacionalnih pitanja i krize zajednice; u krizu se mešaju i činioci 
izvan ovog društva; kriza zajednice znači prevagu simboličkih pitanja; takva pitanja 
dominiraju devedesetih godina, a njihov jak uticaj traje sve do secesije Kosova, 2008. 
godine; 

• celo vreme, uporedo sa simboličkim pitanjima, postoje i interesna pitanja; oni ih 
uredno beleže, ali pokazuju da ona u srpskoj politici sve do sredine 2007. godine, 
kada je završena ova knjiga, nisu bila dominantna; 

 
Moguće je da su izbori od 11. maja 2008. u tom smislu označili preokret; “suverenističke” 
stanke (SRS, DSS i SPS) dobile su 200.000 glasova manje, a “unionističke” (DS, G17, LDP 
itd) toliko glasova više, nego na januarskim izborima 2007; to je veći deo društvene elite u 
Srbiji protumačio kao privremeni a možda i konačni uzmak nacionalističkog diskursa i znak 
zaokreta biračkog tela; nova vlada sastavljena je na interesnim, a ne na simboličkim 
političkim pitanjima; DS i SPS su svoje dotadašnje političke sukobe, u kojima su prevagu 
imala znamenjska pitanja, definisali kao pitanja prošlosti; naglasak u radu nove vlade Srbije 
nisu teritorijalni, već ekonomski problemi;1 otuda je moguće da prisustvujemo onoj fazi  

                                                 
1 Dušan Pavlović, “Vlada pobednika, država dobitnika”, Ekonomist magazin br. 424, od 7. jula 2008. god. str. 
26-27. 
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1.  
---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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